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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης   

  

ΘΕΜΑ: «Άμεση νομοθετική ρύθμιση για παράταση απασχόλησης 6.000 

ωφελούμενων του Προγράμματος 55+ ετών που έληξε η διετία εντός του 

2025» 

 

Έξι χιλιάδες (6.000) ωφελούμενοι του «Προγράμματος επιχορήγησης για την 
απασχόληση ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω» της ΔΥΠΑ, των οποίων η 24μηνη 
επιδοτούμενη απασχόληση έληξε εντός του έτους 2025, απασχολήθηκαν για 24 
μήνες σε ΝΠΔΔ, ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού και δημοτικές επιχειρήσεις, καλύπτοντας 
πάγιες και διαρκείς ανάγκες σε κρίσιμους τομείς: καθαριότητα, τεχνικές 
υπηρεσίες, κοινωνικές δομές, διοικητική υποστήριξη. Οι ως άνω εργαζόμενοι 
εκπαιδεύτηκαν, απόκτησαν εμπειρία και εντάχθηκαν πλήρως στις υπηρεσίες των 
φορέων.  

Από 1/1/2025 έως σήμερα, όμως, λήγουν σταδιακά οι συμβάσεις τους, με 
αποτέλεσμα 6.000 έμπειροι εργαζόμενοι να αποχωρούν και οι Δήμοι να 
αποδυναμώνονται.  Από τις 28/03/2025, δε, οι αιτήσεις για νέες θέσεις του 
προγράμματος έχουν κλείσει, κι επομένως, δεν υπάρχει δυνατότητα επανένταξης.  

Το ζήτημα αυτό δημιουργεί ένα οξύτατο κοινωνικό και διοικητικό πρόβλημα, το 
οποίο απαιτεί άμεση επίλυση.  

Κατ’ αρχάς, όσον αφορά στο δημοσιονομικό κόστος, πρέπει να επισημανθεί ότι το 
κόστος αντικατάστασης και εκπαίδευσης νέου προσωπικού είναι μεγαλύτερο από 
το κόστος παράτασης. Η επιδότηση 75% καλύπτεται από ΕΣΠΑ/Ταμείο Ανάκαμψης. 
Επιπρόσθετα, υπάρχει κοινωνική αναγκαιότητα, καθώς το πρόβλημα αφορά στην 
πιο ευάλωτη ηλικιακή ομάδα ανέργων, 55-67 ετών, με μηδενικές πιθανότητες 
επανένταξης στην αγορά εργασίας. Τέλος, καθίσταται επιβεβλημένη, ώστε να 
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υπάρχει διοικητική συνέχεια, καθώς οι ίδιοι οι ΟΤΑ έχουν ήδη αιτηθεί στο Υπ. 
Εσωτερικών την παραμονή τους λόγω αδυναμίας κάλυψης των κενών.  

Κατόπιν των ανωτέρω, καθίσταται επιβεβλημένη η πρωτοβουλία εκ μέρους της 
Κυβέρνησης, ώστε να επιλυθεί νομοθετικά το ζήτημα, με την πρόβλεψη 
παράτασης της επιχορήγησης για 12 επιπλέον μήνες για όσους ωφελούμενους του 
προγράμματος ολοκλήρωσαν τη διετία εντός του 2025. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

 1. Σκοπεύει να προβεί το Υπουργείο στην αιτούμενη νομοθετική ρύθμιση περί 
παράτασης της επιχορήγησης για 12 επιπλέον μήνες για όσους ωφελούμενους του 
προγράμματος ολοκλήρωσαν τη διετία εντός του 2025;  

2. Ποιες άλλες πρωτοβουλίες και σε ποιες περαιτέρω ενέργειες σκοπεύει να 
πραγματοποιήσει αναφορικά με την καταπολέμηση της ανεργίας, ειδικά ως προς 
την εξαιρετικά ευάλωτη ηλικιακή ομάδα των ανέργων άνω των 55 ετών. Σκέφτεται 
να παρέχει επιπλέον κίνητρα σε εργοδότες και επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα 
που προσλαμβάνουν άτομα αυτής της κατηγορίας;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Χρηστίδου Ραλλία 

Πούλου Γιώτα 

Τζάκρη Θεοδώρα 

Δρ. Χουρδάκης Μιχαήλ 

 

 

 

 

 

 




